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1. |2 body] Uvazme nasledujici jazyk nad abecedou ¥ = {a, b, 7}:
L = {u?® | u € {a,b}*, v = zkrat(u)},

kde zkrat je funkce, kterd v daném slové nahradi kazdou maximalni sekvenci vSech bezprostfedné
po sobé nasledujicich znaki a jednim znakem a a kazdou maximaln{ sekvenci vSech bezprostiedné po
sobé& nasledujicich znakt b jednim znakem b. Tedy napiiklad zkrat(aab) = ab, zkrat(baaaabba) =
baba, zkrat(aabbbbaaabbbabb) = ababab nebo zkrat(e) = e.

Sestrojte (obycejny, nikoli rozsifeny) nedeterministicky zasobnikovy automat akceptujici jazyk
L. Jasné uvedte, jakym zptsobem va$ automat akceptuje.

Pro jednoduchost poZzadovany automat oznaéme A. Automat A se zfejmé bude skladat ze dvou
Casti, protoze bude muset umét rozlisit, kdy jsme uz nacetli 7.

V prvni ¢asti, tedy pred prec¢tenim 7, budeme pro nékteré a nebo b napliovat zasobnik odpo-
vidajicimi zasobnikovymi symboly A nebo B. A to pravé tehdy, pokud narazime na znak rtzny od
toho predeslého, nebo na prvni znak. To zarudi, Ze na zasobniku nebudou Zadné sekvence A a B
délky vice nez 1.

Konkrétné to budeme rozlisovat tak, ze po prvnim znaku piejdeme z inicidlniho stavu do odpo-
vidajictho stavu g4 nebo ¢p podle toho, jestli jsme pfidali na zasobnik A nebo B. V g4 nebudeme
pod a pridavat zadné A a pod b pridame B a piejdeme do gg. Obdobné pro ¢g.

Prectenim prvniho 7 prejdeme do druhé cGasti, at jsme jiz nacetli cokoli a stav zasobniku je
jakykoliv. V této druhé ¢asti, tedy po precteni 7, budou existovat pfechody jenom pod a nebo b
a to jen tehdy, pokud bude na vrcholu zésobniku odpovidajici zdsobnikovy symbol A nebo B, v
opa¢ném piipadé se A zasekne. Kazdym prechodem pfitom umaZeme vrchol zasobniku, takto se
zaru¢i obracené poradi i funkce zkrat, na zasobniku totiZ nejsou zadné sekvence stejnych znak.

Protoze budeme chtit, aby slovo neobsahovalo nic za v, budeme akceptovat prazdnym zasobni-
kem: prazdnym zasobnikem podle definice A akceptuje jenom tehdy, pokud jsme jiz nacetli vSechny
znaky. Pokud tedy narazime na vrchol Z, provedeme e-pfechod, ktery ho umaze.

Forméalné, necht A = ({q0,94,98,q1,¢},%,{A, B,Z},0,q0, Z,0), kde

(qo0,a, Z) = {(qa, AZ)}

6(q0,b,2) = {(¢B, BZ)}
5(61A,a A) ={(ga, A)}
6(qa,b,A) = {(qp, BA)}
6(¢p,b,B) = {(¢, B)}
5((13,@ B) = {(qa,AB)}

VX € {q,q4,98}, Y € {A, B, Z} §(X,2.Y)={(q1,Y)},

é(q1,a,4) ={(q1,¢)}
6(q1,0, B) = {(q1,¢)}
6(q1,6,2) = {(g2,¢)}

Jak jsme jiz zduvodnili, plati L.(A) = L.
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